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Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 

Ε’ Αντιπρόεδρος 
Βουλευτής Αρκαδίας  –  ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς:  Τον Υπουργό Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Μ. Χρυσοχοΐδη 

ΘΕΜΑ: Ανεπαρκής αστυνόμευση και έξαρση εγκληματικότητας στις κοινότητες της Αρκαδίας 

Η αυξημένη παραβατικότητα στις κοινότητες του Νομού Αρκαδίας έχει προκαλέσει έντονη 
ανησυχία στους κατοίκους, οι οποίοι ζουν καθημερινά με το αίσθημα της ανασφάλειας. Οι 
αυξημένες κλοπές, η υποστελέχωση των αστυνομικών δυνάμεων και η ατιμωρησία έχουν 
διαμορφώσει ένα περιβάλλον φόβου και αδικίας. 

Συγκεκριμένα, καταγγέλλονται από τους πολίτες: 

 Αύξηση κλοπών και παραβατικότητας: Πολλοί κάτοικοι έχουν υποστεί διαρρήξεις και 
κλοπές χρημάτων, κοσμημάτων και προϊόντων, όπως ελαιόλαδο, σε μεγάλες ποσότητες. Οι 
δράστες δεν διστάζουν να στοχοποιούν ακόμα και εκκλησίες, αφαιρώντας 26 καμπάνες. 

 Υποστελέχωση αστυνομικών δυνάμεων: Οι ελάχιστοι αστυνομικοί αδυνατούν να 
ανταποκριθούν στις ανάγκες της περιοχής. Μάλιστα σε ρεπορτάζ καταγράφηκε ότι σε 
Αστυνομικά Τμήματα τυχαίνει να είναι υπηρεσία μόνο 2 αστυνομικοί.  

 Έντονη αίσθηση ατιμωρησίας: Ακόμη και όταν πραγματοποιούνται συλλήψεις, πολλοί 
δράστες αφήνονται ελεύθεροι, γεγονός που ενισχύει το αίσθημα ανασφάλειας στην τοπική 
κοινωνία. 

 Ερήμωση των κοινοτήτων: Ο φόβος έχει οδηγήσει πολλούς κατοίκους να αποφεύγουν τις 
νυχτερινές μετακινήσεις ή να εγκαταλείπουν τα χωριά τους, επιταχύνοντας τη σταδιακή 
ερήμωση της υπαίθρου 

Στο πλαίσιο αυτό, 45 πρόεδροι κοινοτήτων (από τις 60) του Δήμου Μεγαλόπολης εξέφρασαν 
δημόσια την αγωνία τους μέσω ανοιχτής επιστολής προς τις αρμόδιες αρχές. Προχώρησαν, 
μάλιστα, στη συγκέντρωση υπογραφών από τους κατοίκους, σε μια προσπάθεια να καταδείξουν 
την κρισιμότητα της κατάστασης και την ανάγκη για άμεσες παρεμβάσεις.  

Επιπλέον στην επιστολή τους προτείνουν στη Δημοτική Αρχή να πιέσει την Ελληνική Αστυνομία 
για αστυνόμευση αλλά παράλληλα να εξεταστεί ως συμπληρωματική λύση η τοποθέτηση 
καμερών ασφαλείας ελέγχου της περιοχής. 

Το αίσθημα ανασφάλειας των πολιτών της Αρκαδίας δεν είναι υπερβολικό. Αντιθέτως 
επιβεβαιώνεται και από τις στατιστικές επετηρίδες της Ελληνικής Αστυνομίας ετών 2020 έως 
2023  σε επίπεδο νομού. 

Παράλληλα το ζήτημα της υποστελέχωσης των τμημάτων της Αρκαδίας σας το έχω θέσει, μεταξύ 
πολλών άλλων θεμάτων, ήδη με τη 3182/152/13.02.2024 ερώτηση μου. Στη σχετική απάντηση 
σας μας ενημερώσατε ότι κατά τις τακτικές και συμπληρωματικές μεταθέσεις του έτους 2023 
για την ενίσχυση της Δ.Α. Αρκαδίας, προκηρύχθηκαν συνολικά -11- θέσεις αστυνομικού 
προσωπικού διαφόρων βαθμών και -1- θέση ειδικού φρουρού, οι οποίες καλύφθηκαν σχεδόν 
στο σύνολό τους (πλην -3- θέσεων αστυνομικών) και ότι ως προς τις τακτικές μεταθέσεις έτους 
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2024 προκηρύχθηκαν -5- θέσεων αστυνομικού προσωπικού. Ωστόσο την ίδια στιγμή μας 
ενημερώνατε ότι ήταν περίπου -551- άτομα των αποσπασμένων/προσωρινά μετακινούμενων 
από περιφερειακές Υπηρεσίες, μεταξύ άλλων και από τη ΓΕ.Π.Α.Δ. Πελοποννήσου, στη Γ.Α.Δ.A., 
η πλειονότητα των οποίων ενισχύει τις Ο.Π.Κ.Ε. της Υποδιεύθυνσης Ειδικών Επιχειρησιακών 
Δράσεων/ Δ.Α.Α.. Αυτά τα στοιχεία δίνουν την αίσθηση, ότι οι Αστυνομικές Υπηρεσίες της 
Αρκαδίας εισφέρουν περισσότερους ανθρώπινους πόρους από όσους τους διατίθενται στη 
Γ.Α.Δ.A. 

Η ερημοποίηση και η ανασφάλεια των κατοίκων των κοινοτήτων πρέπει να αντιμετωπιστεί 
άμεσα με συνεργασία της Πολιτείας και των Δημοτικών Αρχών. Το οφείλουμε στους ανθρώπους 
που κρατάνε ζωντανές τις κοινότητες. Για αυτό ερωτάται ο κ.Υπουργός: 

1. Πως αξιολογεί την αποτελεσματικότητα των σχεδίων αστυνόμευσης, που επικαλείται στις 
κοινοβουλευτικές απαντήσεις του, τα οποία δεν φαίνεται να περιορίζουν την 
εγκληματικότητα στην Αρκαδία, δεδομένου του κλίματος ανασφάλειας των πολιτών αλλά 
και των στατιστικών επετηρίδων της Ελληνικής Αστυνομίας; 

2. Πως μπορούν να εκτελεστούν σχέδια αστυνόμευσης όταν υπηρετούν μόλις δυο 
αστυνομικοί σε μια υπηρεσία στο αστυνομικό τμήμα όπως καταγγέλλεται για αστυνομικά 
τμήματα της Αρκαδίας;  

3. Σκοπεύει το Υπουργείο να αντιμετωπίσει την έξαρση κλοπών και την παραβατικότητα στις 
κοινότητες μέσα από προληπτικά μέσα όπως ο αριθμός των περιπολιών; 

4. Πόσες είναι οι οργανικές θέσεις και πόσα ήταν τα οργανικά κενά στα αστυνομικά τμήματα 
της Αρκαδίας στο τέλος του 2024 και υπάρχει σχέδιο άμεσης κάλυψης τους; Αν ναι, ποιο 
είναι το χρονοδιάγραμμα; 

5. Ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την ενίσχυση της 
αστυνομικής παρουσίας στην Αρκαδία; 

6. Ισχύει η αίσθηση ότι οι Αστυνομικές Υπηρεσίες της Αρκαδίας εισφέρουν περισσότερους 
ανθρώπινους πόρους από όσους τους διατίθενται στη Γ.Α.Δ.A.; 

7. Ποιος είναι ο αριθμός των διαθέσιμων περιπολικών και άλλων μεταφορικών μέσων της 
Ελληνικής Αστυνομίας στις υπηρεσίες της στην Αρκαδία και ποιες πρωτοβουλίες έχουν 
ληφθεί για την ενίσχυση τους; 

8. Ποιες πρωτοβουλίες για την ενίσχυση υλικοτεχνικού εξοπλισμού και των κτιριακών 
εγκαταστάσεων των αστυνομικών τμημάτων της Αρκαδίας έχουν αναληφθεί; 

9. Πως αξιολογεί την πρόταση για τοποθέτηση καμερών ασφαλείας ελέγχου της περιοχής και 
ειδικά των απομονωμένων οικισμών και προτίθεται να την αξιοποιήσει; 

10. Προτίθεται το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, σε συνεργασία και συνεννόηση με τις 
Δημοτικές Αρχές, να αλλάξει το πλαίσιο προστασίας ειδικά των πιο απομονωμένων 
κοινοτήτων της χώρας αξιοποιώντας σύγχρονα μέσα ασφαλείας όπως κάμερες, drones και 
πιο στοχευμένες περιπολίες; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
 

Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 




